
Ahoj osmáci,  

Na dalších dvou stranách je pro vás připraveno opakování k revolucím. Před 

tím, než ho začnete vyplňovat, zkuste si všechno zopakovat a vyplňujte jej až 

poté. Přistupujte k tomu, jako k menšímu testu.       Z vyplněného PL dostanete 

známku. Odešlete ho prosím do pátku 24.4.2020 (ať máte volný víkend).  

Nová látka – Společnost – Emancipace žen – probereme společně na ZOOMu 

ve středu 22.4. ve 14:00 (na lepším čase na příště se domluvíme ve středu). Kdo 

se nemůže účastnit tak přečíst s. 99-101. Zápis si udělejte, nebo možná bude po 

hodině ve středu.  

Topic: Dějepis 8 

Time: Apr 22, 2020 02:00 PM Budapest 

Join Zoom Meeting 

https://us04web.zoom.us/j/7592993761?pwd=j6EaRN5VzsGuN4DxYS-

cAl5XX0zE 

Meeting ID: 759 299 3761 

Password: 12345 

  



A) Odmítnutí velkoněmecké 

koncepce  

B) Zrušení policejního dozoru 

C) Národností požadavky 

D) Připojení k velkoněmecké 

koncepci  

E) Samostatnost 

F) Zabránění maďarizaci  

G) Zrušení cenzury 

H) Vytvoření ústavy 

I) Zrovnoprávnění češtiny s 

němčinou 

J) Právo používat mateřštinu 

na úřadech  

1. Přiřaď k jednotlivým národům jejich požadavky, které v roce 1848  měli. 
Jedna možnost se může opakovat vícekrát.  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

2. Najdi chyby a oprav je. (9)  
 

V březnu 1848 se sešli měšťané v pražských Svatomartinských lázních, kde 

sestavili petici císaři. V té vyslovili požadavky liberální (zrušení nevolnictví a 

roboty, zavedení cenzury), státoprávní a národnostní (zavedení češtiny jako 

jediného úředního jazyka). Císař Ferdinand tyto požadavky důrazně odmítl. 

Slovanský sjezd byl přerušen, protože v Praze vypukly nepokoje, při nichž přišla 

o život manželka kancléře Metternicha. Pořádek měl nastolit generál 

Windischräm a ten postupoval velice tvrdě, takže Praha se vzdala bez boje. 

Tato porážka vylepšila vztahy mezi Čechy a českými Němci.  

 

3. Co bylo cílem revoluce v Itálii?  
 

4. Jaký byl cíl revoluce v Německu?  

 
rakouští Němci 
 

 

  
Češi 
 

 

 
čeští Němci 

 

 
Maďaři 
 

 

ostatní nemaďarské 
národy v Uhrách 

 



 

5. Doplň do textu. 
1) Francouzský prezident se jmenoval ………………………. Napoleon.  

2) Parlament, který jednal o sjednocení Německa, se sešel ve městě 

……………….…. nad Mohanem.  

3) Na Žofíně v Praze se konal …………………. Sjezd.  

4) Sardinský král se jmenoval Viktor ………………………….. II..  

5) Koncepce, podle které se měly sjednotit všechny německy mluvící 

země, byla označována jako …………………………… 

 
6. Rozhodni, zda jsou následující výroky pravdivé, nebo ne.  

 
1) Císař Ferdinand v r.1848 posílil postavení kancléře Metternicha.   A-N 

2) Čeští politici usilovali o připojení k velkoněmecké koncepci.     A-N 

3) Bouře, které propukly v Praze v létě 1848, potlačil generál Windischgrätz.  A-N 

4) V září 1848 byla v Rakouskem císařství zrušena robota a poddanské povinnosti.  A-N

  


